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Kleine Anfrage 2591 
 
des Abgeordneten Markus Wagner   AfD 
 
 

Schändungen christlicher Einrichtungen und Symbole in NRW im Jahre 2022 – 
Nachfrage 
 
Mit Antwort der Landesregierung vom 7. Februar 2023, Drucksache 18/2875, auf meine Kleine 
Anfrage vom 4. Januar 2023, Drucksache 18/2369, wurden meine Frage 1 – 4 
 
„Wie oft wurden Kirchen oder andere christliche Bauten, wie z. B. Mariensäulen, in NRW im 
Jahre 2022 Opfer von Vandalismus-Beschädigungen? (Bitte nach Monat aufschlüsseln.) 
 
Wie oft wurden Kirchen in NRW im Jahre 2022 Opfer von Einbruchs-/Diebstahls-Delikten? 
(Bitte nach Monat und Ort aufschlüsseln.) 
 
Kam es bei den genannten Delikten zu Schändungen von Kruzifixen, Hostien oder anderen 
sakralen Gegenständen? 
 
In wie vielen Fällen konnten im Zusammenhang mit Beschädigungen von Kirchen und 
christlichen Symbolen in NRW im Jahre 2022 die Täter ermittelt werden?“1 

 
aufgrund des Sachzusammenhangs wie folgt beantwortet: 
„Als Datenbasis zur Beantwortung der Fragen 1 bis 4 dient die Polizeiliche Kriminalstatistik 
Nordrhein-Westfalen. Sie wird nach bundeseinheitlich festgelegten Richtlinien erstellt. Die 
Polizeiliche Kriminalstatistik ist eine Jahresstatistik, die zu Jahresbeginn eines Folgejahres für 
das Vorjahr veröffentlicht wird. Bis zur Veröffentlichung führt das Landeskriminalamt 
Nordrhein-Westfalen umfangreiche und aufwändige Prüfroutinen im Rahmen eines 
Qualitätssicherungsprozesses durch. Insofern liegen die Daten zu Straftaten - auch im 
Zusammenhang mit Straftaten an Kirchen und christlichen Symbolen - für das Jahr 2022 
derzeit noch nicht qualitätsgesichert vor. Die Daten können regelmäßig nach der 
Pressekonferenz zur Polizeilichen Kriminalstatistik für das zurückliegende Jahr abgefragt 
werden.“2 
 
 
Ich frage daher die Landesregierung: 
 
1. Wie oft wurden Kirchen oder andere christliche Bauten, wie z. B. Mariensäulen, in NRW 

im Jahre 2022 Opfer von Vandalismus-Beschädigungen? (Bitte nach Monat 
aufschlüsseln.) 

 

                                                
1 Antwort der Landesregierung vom 07.02.2023, Drs. 18/2875. 
2 Ebenda. 
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2. Wie oft wurden Kirchen in NRW im Jahre 2022 Opfer von Einbruchs-/Diebstahls-

Delikten? (Bitte nach Monat und Ort aufschlüsseln.) 
 
3. Kam es bei den genannten Delikten zu Schändungen von Kruzifixen, Hostien oder 

anderen sakralen Gegenständen? 
 
4. In wie vielen Fällen konnten im Zusammenhang mit Beschädigungen von Kirchen und 

christlichen Symbolen in NRW im Jahre 2022 die Täter ermittelt werden? 
 
 
Markus Wagner 


